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Aufgabe 1:  (1P) Vereinfachen Sie folgenden Term: 

(
8𝑥 + 6

5𝑥𝑦 − 𝑥2
⋅

25𝑥𝑦 − 5𝑥2

6𝑥𝑦
) ∶  

20𝑥𝑦 + 15𝑦

9𝑥3𝑦2
 

 

Aufgabe 2:  (3P) Bestimmen Sie die größtmögliche Definitionsmenge 𝒟 in ℝ und die 

Lösungsmenge ℒ der folgenden Wurzelgleichung, führen Sie auch die Probe 

durch: 

√3𝑥 − 4 + 5 = 8 

 

Aufgabe 3:  (2P) Bestimmen Sie die Lösung des folgenden Gleichungssystems: 

−4𝑥 + 2𝑦 = 8 

9𝑥 + 3𝑦 = −6  

 

Aufgabe 4:  (1P) Führen Sie folgende Polynomdivision durch: 

(6𝑥3 − 11𝑥2 − 28𝑥 + 45) ∶ (2𝑥 − 5) 

 

Aufgabe 5:  (1P) Klaus ist um 18 % kleiner als sein Vater. Um wie viel Prozent ist sein 

Vater größer als Klaus? 

 

Aufgabe 6:  Der Graph einer ganz-rationalen Funktion zweiten Grades geht durch die 

Punkte 𝑃1(−1|2), 𝑃2(0|−3) und 𝑃3(1|−4). 

a) (1P) Bestimmen Sie diese ganz-rationale Funktion 𝑓. 

b) (6P) Bestimmen Sie alle Schnittpunkte mit den Koordinatenachsen. 

c) (1P) Bestimmen Sie die Fläche, welche von dieser Funktion 𝑓 und der 

Funktion 𝑔(𝑥) = −3 vollständig einbeschrieben wird. 

d) (9P) Zeichnen Sie diese Funktion 𝑓(𝑥), die Funktion 𝑔(𝑥) = −3, die 

Punkte 𝑃1(−1|2), 𝑃2(0|−3) und 𝑃3(1|−4) sowie alle Schnittpunkte mit 

den Koordinatenachsen in das folgende Koordinatensystem ein. 

Kennzeichnen Sie in Ihrer Zeichnung auch die Fläche A aus Aufgabe 5c. 

 

Aufgabe 7:  (5P) Berechnen Sie folgende Ausdrücke: 

 

𝑎)    

5
12 −

1
2 ⋅

1
6 + 3

1
3

(
7
8 −

1
9) : 2

1
2

                          𝑏)     √2(√8 + √50 − √72) 

 

𝑐)     √611,5 ⋅ √61,5 ⋅ √6
46

                     𝑑)     𝑙𝑜𝑔64(0,5)                     𝑒)     
24 ∙ 8−1 ∙ 42 ∙ 2−2
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1. 

Vereinfachter Term:   3𝑥2      (1P) 

 

 

2. 

Definitionsmenge:    𝒟 =  { 𝑥 ∈ ℝ | 𝑥 ≥
4

3
}  

Lösungsmenge:    ℒ = {
13

3
}  

Probe:     √3 ⋅
13

3
− 4 + 5 = 8, 𝑤. 𝐴.   (3P) 

 

 

3. 

Lösung des Gleichungssystems:  𝑥 = −
6

5
= −1,2  , 𝑦 =

8

5
= 1,6   (2P) 

 

 

4. 

Ergebnis der Polynomdivision:  3𝑥2 + 2𝑥 − 9     (1P) 

 

 

5. 

Der Vater ist um ___
9

41
=

900

41
 % ≈ 22 % ___größer als Klaus.  (1P) 

 

 

6. 

a) Die ganz-rationale Funktion f: 𝑓(𝑥) = 2𝑥2 − 3𝑥 − 3  

b) Schnittpunkt mit der x-Achse: 𝑆𝑥1
(

3+√33

4
|0) , 𝑆𝑥2

(
3−√33

4
|0)  

    Schnittpunkt mit der y-Achse: 𝑆𝑦(0|−3)  

c) Einbeschriebene Fläche:   𝐴 =
9

8
 𝐹𝐸 = 1,125 𝐹𝐸  
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d) Zeichnung: 

 
Beschriftung: 
𝑓(𝑥) , 𝑔(𝑥) , 𝑃1(−1|2) , 𝑃2(0|−3) , 𝑃3(1|−4)  

𝑆𝑥1
(

3+√33

4
|0) , 𝑆𝑥2

(
3−√33

4
|0) ,  𝑆𝑦(0|−3) ,  𝐴            (17P) 

 

7. 

a) 12  

b) 2  

c) 36  

d) −
1

6
  

e) 4            (5P) 


